

EXPUNERE DE MOTIVE

Ordonanța Guvernului nr.48/2004 cu privire la rectificarea bugetului de stat pe anul 2004 prevede că, pentru acest an, bugetul Fondului național unic de asigurări sociale de sănătate primește o subvenție de 600 miliarde lei de la bugetul de stat pentru finanțarea programului privind compensarea în proporție de 90% a medicamentelor acordate pensionarilor în tratamentul ambulatoriu.

Decontarea contravalorii acestor medicamente se face la 90 de zile, așa cum prevede Hotărârea Guvernului nr.1485/2003 pentru aprobarea Contractului-cadru privind condițiile acordării asistenței medicale în cadrul sistemului de asigurări sociale de sănătate, cu modificările și completările ulterioare.

Programul privind compensarea în proporție de 90% a medicamentelor acordate pensionarilor în tratamentul ambulatoriu se derulează începând cu luna august 2004. Plățile estimate pentru perioada august - septembrie 2004, ce se vor deconta în luna decembrie a.c. sunt de peste 250 miliarde lei.

Totodată, pentru asigurarea resurselor financiare suplimentare pentru acordarea medicamentelor în ambulatoriu cu și fără contribuție personală se autorizează casele de asigurări de sănătate să încheie angajamentele legale suplimentare în anul 2004, în limita sumei de 800 miliarde lei, cu termen de plată în semestrul I al anului 2005.

Aceste măsuri creează posibilitatea creșterii numărului beneficiarilor de servicii farmaceutice într-o perioadă dificilă legată de apropierea sezonului de iarnă și vizează interesul social, în sensul asigurării unor resurse financiare suplimentare pentru acordarea de medicamente în ambulatoriu, cu și fără contribuție personală, creșterea numărului populației care poate beneficia de acestea, constituind o situație de urgență extraordinară care determină adoptarea reglementării printr-o ordonanță de urgență.

Față de cele prezentate mai sus, a fost promovată proiectul de Lege anexat, pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului privind unele măsuri financiare în domeniul sănătății, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.


PRIM - MINISTRU

ADRIAN NĂSTASE